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Tájékoztató 

a 2019. február 08.-án megtartott

III. Országos Nyugdíjas Parlamentről

A tájékoztató elé:

Az Országos Nyugdíjas Parlament I. és II. ülését az Országház felsőházi termében tartották.
a III. parlament megtartását ezen a helyszínen már nem engedélyezték.
2017.- ben a Magyar Szocialista Párt ötletéből kiindulva került első alkalommal magtartásra az Országos Nyugdíjas Parlament. Az elsősorban ellenzéki töltetű parlament célként tűzte ki, hogy fórumot biztosítson az ország nyugdíjasainak az őket érintő problémák elmondására, valamint a parlament érdekképviseletet biztosít a nyugdíjas társadalom részére, hogy a megfogalmazott gondok, kérések eljussanak a kormányhoz és megoldást nyerjenek. 
Ez a célkitűzés a III. parlament esetében sem változott.

Somogy megyében a nyugdíjasok képviselői 20 fő parlamenti képviselőt választhattak. A húsz fő közé beválasztották Stikel Jánost a Szövetségünk elnökét és Fülep Istvánt a Szövetség Déli-régió alelnökét.
Az Országos  Nyugdíjas Parlament Egyesület - a korábbi plenáris ülés felhatalmazása alapján - 2018-ban is megszervezte a felmenő rendszerű megyei nyugdíjas parlamenteket. A szervező munkában nagy segítségükre voltak az idősek helyi szervezetei, klubjai, körei, tagozatai és műhelyei. A nyugdíjasok megvitatták az idősek életkörülményeire, társadalmi megbecsültségükre, és társas kapcsolatuk alakulására hatással lévő körülményeket, megfogalmazták a helyzetük javítására vonatkozó javaslataikat.
A megyei nyugdíjas parlamenteken felvetett és az országos parlament felé megtárgyalásra javasolt témák alapján Országos  Nyugdíjas Parlament Egyesület  összeállította azt a 29 pontból álló téma jegyzéket, melynek áttanulmányozását és súlyozását javasolta a megyei küldött csoportok részére, kérve hogy a megyei nyugdíjas parlamenteken felvetett témák közül válasszák ki azt a legfontosabb (legsürgetőbb, leglényegesebb, legaktuálisabb) ügykört, melyre az erőforrásokat koncentrálnunk kell. 

Az Országos Nyugdíjas Parlamenten a megyék küldöttei, az idősek országos hatókörű szervezeteinek képviselői, a meghívott szakértők és a vendégek felszólalásaikban az általuk kiválasztott téma indokoltságáról, súlyáról, stratégiai jelentőségéről szóltak  Az elhangzottak alapján szavazással dőlt el a nyugdíjas társadalom által legfontosabbnak tartott témakört.
A Somogy megyei parlamenti tagok az alábbi két pontban megfogalmazottakat jelölték meg a legsürgősebben megoldandónak:
5.) Az év elejei nyugdíjemelés mértékének meghatározásakor, a prognosztizált infláció nagyságának figyelembevételén túl, a várható bérkiáramlásának mértékét is vegyék figyelembe. (vegyes indexálás)
1.) A Kormány és az idősek önszerveződéseinek képviselőivel jöjjön létre egy rendszeres, kiszámítható, nyilvános egyeztető és konzultációs intézmény.

E megoldandó két kérdéskörrel kapcsolatos gondolatokat a Somogy megyei Parlamenti küldött csoport vezetője Zanati Zsuzsanna fogalmazta meg.

A február 09.-én megtartott III. Országos Nyugdíjas Parlamenttel ( ONYP ) kapcsolatos néhány észrevétel.
· A III. parlamenten az ország minden megyéjéből és Budapestről több mint négyszáz küldött vett rész, akik lefedték az egész országot. Az ülésen minden ellenzéki parlamenti és parlamenten kívüli párt képviseltette magát. Az Országos Polgári Nyugdíjas Szövetség kivételével jelen volt a többi Nyugdíjas tömörülés vezetője, köztük a NYOSZ és a NYOK elnöke is. Sajnálatos, hogy a Fidesz Magyar Polgári Párt és a KDMP érdeklődését nem keltette fel a rendezvény. Nem képviseltette magát az illetékes kormányzati szerv ( Emberi erőforrások minisztériuma ) sem.
· Minden megye és Budapest 5-5 percben fejthette ki véleményét arról a témáról, amelynek sürgős megoldását a legfontosabbnak tartja.
· Karácsony Mihály az ONYP elnöke beszámolt a II. parlament óta végzett munkáról. Beszámolójában számot adott arról, hogy hányszor és milyen módon igyekeztek a kormány figyelmét felhívni a nyugdíjasok helyzetével kapcsolatos megoldandó feladatokra. Ezek a módszerek többnyire sajtótájékoztatók, nyilatkozatok, a kormányfőnek írt levelek voltak, melyek értékelése szerint hidegen hagyták a kormányt és magát a kormányfőt is. Ennek hatására számottevő eredményt nem sikerült elérni az elmúlt évben.
· A hozzászólások a 29 kérdéskörben szerteágazóak voltak. A megyéket és Budapestet képviselő küldöttek zömmel tényszerűen, de határozottan kérték vagy inkább követelték az általuk fontosnak tartott probléma kezelését, megoldását. Voltak akik az elkeseredés hangján érzelmileg túlfűtötten mondták el véleményüket a nyugdíjas társadalom jelenlegi helyzetéről.   Két nagyon fontos témával szinte mindenki egyetértett. Meg kell változtatni a jelenlegi nyugdíjrendszert és ki kell követelni a kormánytól egy érdekegyeztető fórum létrehozását.

Szinte minden felszólaló elmondta, hogy a nyugdíjasok nagyobbik része folyamatosan elszegényedik, növekszik a nyugdíjas szegénység. Nem megfelelő az egészségügyi ellátás. 
Többen is megállapították, hogy az infláció követő nyugdíjemelés gyakorlatilag a 2010-es szinten befagyasztotta a nyugdíjasok életszínvonalát.
Több felszólaló is követelte az Alaptörvényt megváltoztatást  úgy, hogy a jövőben tartalmazza az idősek méltó életkörülményei biztonságának garantálását.(a „segíti elő” a „törekszik” szándékoknál határozottabb elkötelezettségek intézményesítése)
Sürgősen megoldandó feladatként fogalmazták meg elsősorban a fejletlenebb megyék küldöttei, hogy a  közeljövőben intézkedéseket szükséges hozni, arra vonatkozólag, hogy a nyugdíjkorrekciós program keretében csökkentsék a térségek közötti, a nemek közötti, és a nyugdíjba vonulás időpontjától függő nyugdíjkülönbségeket.
Elsősorban az ország keleti részéből érkezett küldöttek ( személyes tapasztalataikra is hivatkozva ) követelték, hogy sürgősséggel fel kell mondani a magyar – szovjet szociálpolitikai egyezményt (1963. évi 16. sztvr), és az Ukrajnában szerzett biztosítási jogviszonyt a magyar nyugdíj meghatározásakor figyelmen kívül kell hagyni.

Többen javasolták, melyet a többi résztvevő is helyeselt, hogy a Kormány kezdeményezze az Országgyűlésnél, hogy az hozza létre az „Idősügyi Szószóló” intézményét.

Kiemelten foglalkoztak a nyugdíjasok elmagányosodásával, melynek érdekében sürgősen tenni kell. Ezt is egy nagyon fontos megoldandó kérdésként kell kezelni.
Javasolták, hogy központi intézkedést kell hozni arra vonatkozólag, hogy az idős korra egyre nagyobb méreteket öltő elmagányosodási jelenség oldására létre jöjjenek a sajátos intézmények. (kiemelten a kistelepüléseken élők hátrányos helyzetére tekintettel)

Több küldött nagyon élesen fogalmazta meg kritikáját a kormány irányában:
„ Vádolom a kormányt a nyugdíjasok életminősége és méltóságának megsértése elleni bűncselekménnyel.”
„ Elfogadhatatlan a kormány részéről a nyugdíjasok anyagi és erkölcsi megbecsülésének hiánya.”

„ Az Orbánt és a fideszt imádó nyugdíjasok Orbántól azt kapják jutalmul, mint amit Orbán ellenfelei büntetésből. „
„ Vádolom a kormányt az agymosással! „

„ A nyugdíjasok a költségvetésben ne csak a kiadási, hanem a bevételi oldalon is szerepeljenek, mert a nyugdíjas társadalom, mint láthatatlan gazdaság akár forintosítottan is kimutatható értéket hoz létre. „

     Erős kritikával illeték a határozatok végrehajtásával a parlament által felhatalmazott Országos Nyugdíjas Parlament Egyesület munkáját is.
Többen is felvetették, hogy a Karácsony Mihály által elmondott munka módszerek ideje lejárt. Hatástalan a levelezgetés, a nyilatkozatok, a sajtótájékoztató. Át kell térni a nyomás gyakorlás demokratikus módszereire, mert „Orbán csak az erőből „ ért.

Sokan kritikával illették magát az előző parlamentek utáni „munkát” is, mivel véleményük szerint az I. és II, parlamenteken elhangzottakból, az ott hozott határozatokból szinte semmi nem valósult meg. Más hatékonyabb nyomásgyakorlási eszközökhöz kell nyúlni.
Minden parlamenti ellenzéki és parlamenten kívüli jelentősebb párt is Európai Parlamenti képviselő, országgyűlési képviselő,  alelnöki, vagy szóvivői szinten képviseltette megát.
Szövetségünk 2010 óta bombázza a nyugdíjrendszer megváltoztatásával, a fával és szénnel fűtők rezsicsökkentésének megoldásával, a szemétszállítás ellentmondásaival kapcsolatos megállapításaival, javaslataival a kormányfőt, a kormány illetékes szakszerveit, a parlamenti pártok frakció vezetőit, elnökeit, a parlamenten kívüli jelentősebb pártok elnökeit. Többször kértük, az ellenzéki pártokat is, hogy tegyenek lépéseket a problémák orvoslására. Sajnos nem volt érzékelhető az ezzel kapcsolatos munka. Ezért is vetett fel bennem kérdőjeleket a  pártokat képviselők hozzászólásai, melyben kivétel nélkül „ keblükre ölelték „ a nyugdíjas társadalmat. Csak halkan jegyzem meg, hogy ebben az évben lesz az Európai Unió Parlamentjének megválasztása és az önkormányzati választások. Jóindulatú leszek, és őszintének és nem politikai haszonszerzésnek értékelem a részükről elhangzottakat.
Nem lehet szó nélkül elmenni azonban az mellett sem, hogy a parlamenti pártok és az illetékes kormányszervek semmilyen szinten nem képviseltették magukat a III. Országos Nyugdíjas Parlamenten. 
Az ország 19 megyéjéből és Budapestről több mint 400 küldött vett részt a parlament munkájában. A küldöttek az egész ország területéről érkeztek, városokból, kisebb nagyobb falvakból és mondták el tapasztalataikat, hogyan látják ők a nyugdíjasok helyzetét. Nem nagy bátorság megtippelni azt, hogy a több mint négyszáz küldött a nyugdíjas társadalom nagyon jelentős ( milliós ) tömegének képviseletében volt jelen és nevükben monda el nyugdíjas társaik véleményét.
Az kétségkívüli tény, hogy az Országos Nyugdíjas Parlament ellenzéki színezetű. Ugyanakkor joggal vetődik fel a kérdés, ha a kormánypártok és a kormány ezt a parlamentet nem tartják hitelesnek, vagy partnernek, akkor miért nem tettek eddig lépéseket egy a nyugdíjas parlament által is kiemelten követelt a Kormány és az idősek önszerveződéseinek képviselőivel  létre jövő  rendszeres, kiszámítható, nyilvános egyeztető és konzultációs intézmény létrehozására és működtetésére. A nyugdíjas parlament szerint a most működő Idősügyi Tanács nem hiteles képviselője a nyugdíjas társadalomnak. A megyei önkormányzatok már régen megszüntették a megyei idősügyi tanácsokat.
Azt gondolom, hogy ha a kormány illetékesei részt vett volna a nyugdíjas parlament ülésén talán árnyaltabban fogalmaznának a nyugdíjas társadalom életminőségét, életszínvonalát erkölcsi megbecsülését kommunikáló sajtótájékoztatóin. Esetleg elgondolkodnának azon, hogy érdemben megvizsgálják a tanácskozáson elhangzottakat.
 A kormányoldal távolmaradása a III. Országos Nyugdíjas Parlament iránt megnyilvánuló érdektelensége csak megerősítette a jelenlévőkben és a küldöttek által képviselt nagyon jelentős nyugdíjas tömeget abban, hogy a korábbiaktól sokkal erőteljesebben, a tényszerűség és a demokratikus „játék szabályokat” betartva irányítsa rá a figyelmet a nyugdíjas társadalom problémáira.
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